
Όλοι στην πανελλαδική απεργία 
της 20ής Νοέμβρη

Για μια ισχυρή αγωνιστική 
απάντηση στην αντιλαϊκή 

κυβερνητική πολιτική
Εργαζόμενοι, άνεργοι, συνταξιούχοι
Η πανελλαδική 24ωρη απεργία στις 20 Νοέμβρη, κοινή μετά από πολύ καιρό για ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, πρέπει να γίνει 

μέρα πανεργατικής απόρριψης της πολιτικής της κυβέρνησης Μητσοτάκη, που έχει καθηλώσει μισθούς και συντάξεις, 
έχει εκτινάξει την ακρίβεια στα ύψη, λεηλατεί τα λαϊκά εισοδήματα με τη βαριά φορολογία και οδηγεί σε διάλυση και ιδιωτικο-
ποίηση τις κοινωνικές υπηρεσίες της δημόσιας Υγείας, Παιδείας, Ασφάλισης.

Πρέπει να γίνει μέρα πανεργατικής καταδίκης της άγριας εργοδοτικής εκμετάλλευσης των εργαζομένων, που γίνεται 
στους χώρους δουλειάς με τη στήριξη της κυβερνητικής πολιτικής (αντεργατικοί-αντιαπεργιακοί νόμοι Χατζηδάκη, Γεωργιάδη 
κ.ά.), με τη μονιμοποίηση του μνημονιακού παγώματος των συλλογικών διαπραγματεύσεων για την ΕΓΣΕΕ, με την εξάλειψη των 
συλλογικών συμβάσεων εργασίας (μόνο 8 εθνικές κλαδικές ή ομοιοεπαγγελματικές συμβάσεις εργασίας έχουν υπογραφεί το 
2024 και υποχρεωτικές έχουν γίνει μόνο 2), την εξοντωτική διεύρυνση των ημερήσιων και εβδομαδιαίων ωραρίων εργασίας, 
την εκτεταμένη αντικατάσταση της σταθερής εργασίας με μορφές ελαστικής απασχόλησης, την ανεξέλεγκτη παραβίαση ακόμα 
και κρατικών αποφάσεων που αφορούν την αμοιβή εργασίας (για τον κατώτατο μισθό και τις τριετίες), την εγκληματική έλλειψη 
μέτρων ασφάλειας της εργασίας με αποτέλεσμα οι θάνατοι και οι τραυματισμοί εργαζομένων σε ώρα εργασίας να αυξάνονται 
κατακόρυφα.

Πρέπει να γίνει μέρα καταγγελίας του χτυπήματος των συνδικαλιστικών και δημοκρατικών δικαιωμάτων, της απα-
γόρευσης απεργιών και της αστυνομικής τρομοκρατίας ενάντια στους εργαζόμενους που αγωνίζονται για το μισθό και τη δου-
λειά τους.

Είναι ζωτική και επιτακτική ανάγκη να υψώσουμε ένα φράγμα ανακοπής αυτής της σκληρής και παρατεταμένης αντιλαϊ-
κής πολιτικής. Μιας πολιτικής που μας βυθίζει όλο και πιο βαθιά στη φτώχεια για να μεγαλώνει τα κέρδη των κεφαλαιοκρατών, 
για να αυξάνει τα φορολογικά έσοδα που διοχετεύει σε δανειστές του κράτους, σε κεφαλαιοκράτες «επενδυτές», σε τεράστιους 
εξοπλισμούς και στρατιωτικές δαπάνες που εξυπηρετούν το ΝΑΤΟ και τις επικίνδυνες εμπλοκές της χώρας στους πολέμους της 
Ουκρανίας και της Μέσης Ανατολής.

Είναι ανάγκη να αναπτυχθεί ένα πανεργατικό-παλλαϊκό μέτωπο αντίστασης και ανατροπής της αντιλαϊκής πολι-
τικής και αυτό δεν μπορεί να γίνει παρά μόνο μέσα από την οργάνωση και πραγματοποίηση μαζικών κινητοποιήσεων και 
απεργιακών αγώνων για τη διεκδίκηση των εργατικών και λαϊκών αιτημάτων.

Το τελευταίο διάστημα έγιναν τέτοιοι αγώνες από μια σειρά εργατικούς κλάδους.
Τώρα πρέπει να γίνει ένα βήμα παραπάνω με την επίτευξη της μεγαλύτερης δυνατής συμμετοχής των εργαζομένων στον 

ιδιωτικό και δημόσιο τομέα στην πανελλαδική απεργία στις 20 Νοέμβρη. Η όσο το δυνατόν πιο μαζική συμμετοχή στην πα-
νεργατική απεργία θα στείλει ένα δυνατό μήνυμα καταδίκης και απόρριψης της κυβερνητικής πολιτικής. Θα ισχυροποιήσει τη 
διεκδίκηση των εργατοϋπαλληλικών αιτημάτων. Θα ενισχύσει την πανεργατική προσπάθεια απόκρουσης των κυβερνητικών 
και εργοδοτικών αντεργατικών μέτρων.

Η πανεργατική απεργία της 20ής Νοέμβρη θα πρέπει, ταυτόχρονα, να γίνει και αφετηρία για τη συνέχιση και κλιμάκωση 
του αγώνα ενάντια στην πολιτική της κυβέρνησης και της εργοδοσίας.

Η ΕΡΓ.Α.Σ. καλεί όλους τους εργαζόμενους σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα να παλέψουν με όλες τους τις δυνάμεις για την 
επιτυχία αυτής της απεργίας. Για να συνεχισθεί ο απεργιακός αγώνας και μετά την απεργία της 20ής Νοέμβρη και να μην περι-
ορισθεί σε αυτή μόνο, όπως κάνουν οι ηγεσίες της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ, αρνούμενες να προκηρύξουν ένα πρόγραμμα αγώνων. 
Για να ανέβει ο πανεργατικός αγώνας ένα σκαλοπάτι παραπάνω, με την οργάνωση νέων πανελλαδικών απεργιακών κινη-
τοποιήσεων και συλλαλητηρίων, ενόψει της ψήφισης του αντιλαϊκού προϋπολογισμού του 2025.

Κατεβαίνουμε όλοι στην πανεργατική απεργία της 20ής Νοέμβρη για να διεκδικήσουμε:

• Αυξήσεις μισθών που να αναπληρώνουν τις απώλειες από την ακρίβεια αλλά και να βελτιώνουν την αγοραστική δύναμη των εργαζομένων - 
Επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού στο δημόσιο.

• Αυξήσεις στον κατώτατο μισθό πάνω από 30% - Κατάργηση του μνημονιακού νόμου που καθορίζει τον κατώτατο μισθό με κυβερνητική απόφαση και 
επαναφορά του καθορισμού του μέσα από την ΕΓΣΣΕ - Αναγνώριση των τριετιών που η κυβέρνηση έχει κλέψει εμπαίζοντας τους εργαζόμενους.

• Αυξήσεις στις συντάξεις - Επαναφορά της 13ης και 14ης σύνταξης.
• Υπεράσπιση και διεκδίκηση της ημερήσιας 8ωρης εργασίας και της πενθήμερης 40ωρης εβδομαδιαίας εργασίας.
• Πλήρη και σταθερή εργασία - Κατάργηση όλων των μορφών ελαστικής απασχόλησης - Στήριξη των ανέργων.
• Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις.
• Υπεράσπιση και ενίσχυση της δημόσιας παιδείας, υγείας και κοινωνικής ασφάλισης.
• Όχι στο νέο αντιλαϊκό κρατικό προϋπολογισμό.

Η ΕΡΓ.Α.Σ καλεί σε μαζική συμμετοχή στις απεργιακές συγκεντρώσεις και τα συλλαλητήρια σε όλη τη χώρα


